

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Население Женевы растет, молодеет и становится все более швейцарским |

Auteur: Архивы, [Архивы](#), 04.02.2008.

Опубликованы статистические данные о населении кантона: по состоянию на 31 декабря 2007 года в Женеве проживали 447584 человека.

|

В прошлом году население кантона увеличилось на 2278 жителя (+ 0,5%), причем, почти 80% прироста было обеспечено за счет рождений, а не миграционных процессов.

В целом Женева демонстрирует умеренный демографический рост по сравнению с периодом экономического подъема на рубеже XX и XXI веков, когда население кантона ежегодно увеличивалось в среднем на 5800 человек.

В 2007 году в кантоне было зарегистрировано 4934 рождения и 3103 смерти, таким образом, население Женевы молодеет.

Наметилась явная тенденция массового отъезда из Женевы граждан Швейцарии. В 2007 году их уехало 3964 человек - на 25% больше, чем годом ранее.

С одной стороны, это связано с тем, что многие иностранцы (а в Женеве они составляют 40% населения), получив заветный бело-красный паспорт, «со спокойной душой» возвращаются на родину, зная, что всегда смогут вновь вернуться в Швейцарию.

Особенно массовый отъезд из Женевы таких вчерашних иностранцев был зарегистрирован в Испанию, Португалию и Италию.

С другой стороны, общеизвестно, что многих уезжать из Женевы вынуждает хронический дефицит жилья, о котором мы уже неоднократно [писали](#).

В городе свободны буквально считанные квартиры - лишь 0,2% городского жилищного фонда, это худший показатель по всей Швейцарии.

Не удивительно, что арендная плата в регионе Женевского озера вырастет в 2008 году на 4,1% при среднешвейцарском показателе 2,1%.

Вместе с тем, увеличился не только отток швейцарцев из Женевы, и их приток: в прошлом году собственно швейцарское население кантона выросло на 2021 человек, а иностранное - всего на 257. Если эта тенденция сохранится, то 40-процентная иностранная составляющая населения кантона скоро останется в прошлом.

Кстати, Женеве выгоднее, чтобы швейцарцы переезжали не в кантон Во, а в соседнюю Францию: Женева может собирать налоги по месту работы с тех, кто проживает за границей, те же, кто переселился в соседний кантон платят налоги по месту жительства, а не по месту работы.

В заключение напомним, что по разным оценкам, к 2030 году в кантоне Женева будут проживать от 480 до 550 тысяч человек.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/naselenie-zhenevy-rastet-molodeet-i-stanovitsya-vse-bolee-shveycarskim>